在土建学院2021年新生开学典礼上的致辞
院长 汪时机
亲爱的同学们、老师们：

大家下午好! 今天土木建筑工程学院迎来了来自全国17个省/市的528名本科生新同学，欢迎你们！同时，今天又恰逢我国第37个教师节，祝老师们节日快乐、工作顺利、家庭幸福! 

同学们，从今天开始，将开启新的人生旅程，为你们感到骄傲！你们在众多高校中选择了长江师范学院土木建筑工程学院，你们是我们学院最新鲜的血液，我和你们一样的充满了期待。你们走过了一段不平凡的岁月，经受了疫情和升学的双重考验；你们顽强拼搏、勇于追梦，经历过磨炼，你们一定会发现虽然生活充满了挑战，人生的目标却更加坚定，土木建筑工程学院已经为你们实现人生目标做好了准备。下面，我简要介绍一下我们的学院：
土木建筑工程学院是长江师范学院转型发展重点建设的五个新型工科学院之一。学院秉承“德育为先，建人筑心；厚德载物，服务社会”的办学理念，“严谨、科学、卓越、创新”的院训，坚持 “以学生发展为根本，以能力培养为核心，以产教融合为平台”的教育教学理念，实施“产学研协同育人”的人才培养模式。学院现有教师47人，其中教授、副教授等高级职称20人，博士16人，博士生/硕士生导师8人，海外教师17人，巴渝学者讲座教授2人，重庆市鸿雁计划人才1人，重庆市高校辅导员年度人物1人，拥有国家注册结构工程师、建造师、造价师等执业资格15人。学院有重庆市工程研究中心1个，学术委员会主任是王复明院士，专家团队中有长江学者2人、国家杰青2人、其他国家级人才3人。在未来的日子里，你们将领略到他们的学术风采和人格魅力。

学院实验教学中心建筑面积12000余平方米，实验仪器设备800多台（套），仪器设备总值2500余万元，支持学生进行各类实验实训、学科竞赛和创新创业训练等。同时，学院设有全国建筑信息模型（BIM）等认证考点3个，与碧桂园、重庆建工集团等企业共同建设18个校外实践教学基地。学院与马来西亚理科大学联合开展土木工程“4+0”本科和“4+1”本硕连读中外合作办学项目；与山东科技大学联合开展土木工程“卓越工程师”“1+2+1”联合培养项目，让同学们接受到系统的国内外一流大学的优质教育。
亲爱的同学们，今天的开学典礼标志着你们站在人生新的起点上，我借此机会给你们提四点期望：
第一，掌握基础知识，培养自主学习的能力。大学的首要任务是学习。同学们从中学到大学，面临着学习目的、学习方式、生活方式、人际交往等的巨大变化，同学们要清醒认识到大学是更系统的学习、是更主动的学习、是更具有挑战性的学习。韩愈在《进学解》有云“业精于勤，荒于嬉；行成于思，毁于随”，“业患不能精，无患有司之不明；行患不能成，无患有司之不公”，他虽有假托向学生训话借以抒发牢骚之意，但字字珠玑，我把它送给你们，希望同学们在大学能勤奋学习、积极思辨。
第二，勇于追求卓越，培养科学研究的能力。我国经济快速发展，土木工程学科对国民经济发展，尤其是对基础建设发挥了非常重要的作用；工程造价专业是根据国民经济和社会发展的需要而设立的热门专业,从建筑工程管理专业基础上发展起来的新兴学科。希望你们感应时代，崇尚科学，追求卓越，勇于追踪学术前沿。
第三，坚持独特自我，培养创新创造的能力。创新是民族的灵魂，创新是大学的使命。老师们不是知识的搬运工，而是带领你们在掌握书本知识的基础上，专业知识的贯通和创新。同时，创新是有个性的，同学们要敢于摆脱传统思维的桎梏，勇于尝试和探索、敢于创新和创造！
第四，学会做人做事，培养适应社会的能力。教育的根本目的，是教人做人。陶行知先生说：“千教，万教，教人求真；千学，万学，学做真人。”希望你们除了掌握知识、培养能力外，更要砥砺德行，追求至善，实现知识、能力、素质协调发展，成为一个适应社会有益于人民、对社会有突出贡献的长师土木人。我国正处于城市化、数字化、智能化的加速期，工程建设、智能建造无疑是整个国民经济发展的主要支柱之一，未来的几十年是土木建筑领域持续、稳定发展的黄金时期。同学们，希望你们担负起新时代国家土木建设光荣而又伟大的使命。
同学们，在今后的大学生活中既有风平浪静、蓝天白云；也有暴风骤雨，波涛滚滚。古人云：“士不可以不弘毅，任重而道远。”扬起你们理想的风帆，勇敢地启航！希望在未来的日子里，能够经常听到你们自强不息的故事，听到你们健康快乐的笑声；能够经常看到你们经历挫折却更加勇敢的身影，看到你们在长师成长成就未来！
最后，我将今年欧洲杯主题曲中的两句话送给你们，也与你们共勉，We are the people we’ve been waiting for（我们正是自己一直所等待的那个人），We’ll build it better than we did before（我们将比以往做的更好！）。祝同学们身体健康，学业有成！祝老师们节日快乐，工作顺利！谢谢大家！
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